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Методические указания по прохождению учебной практики студентами П курса специальностей 220401 «Мехатроника» и 220402 «Роботы и РТС»


Определены цель и задачи практики, ее регламент и содержание, требование к отчету. Регламентированы обязанности студентов и руководителей практики.

1. Цель и задачи учебной практики

1.1 Цель практики


Учебная практика проводится на втором курсе после 4-го семестра в течение четырех недель и завершает второй курс обучения студентов.


Практика имеет целью закрепление и расширение знаний, полученных при изучении естественно-научных и общетехнических дисциплин в процессе ознакомления с деятельностью производственного или научно-технического предприятия по профилю приборостроения, машиностроения, производства средств автоматизации, вычислительной техники, систем управления, средств связи, информационно-измерительной техники или аналогичных производств. В процессе прохождения практики студенты должны приобрести навыки выполнения электромонтажных и сборочно-монтажных работ.


1.2 Задачи практики.

В результате учебной практики студент должен знать:

- назначение и структуру предприятия, его организацию и номенклатуру производимой на нем продукции;

- назначение и структуру цеха, участка, отдела, лаборатории или иной подразделения предприятия, места своей непосредственной практической деятельности;
- объекты и средства автоматизации на предприятии, в том числе производственное оборудование (например, станки с ЧПУ, промышленные роботы и др.) на участке;

- принципы действия и назначение простейших электрических аппаратов и приборов, используемых в системах автоматизации (см. перечень приложения I);
- назначение применяемых в электромонтажной работе материалов (см. приложение 2) и инструмента;

- разновидности монтажа слаботочного электрооборудования, сведения о печатном монтаже.

Студент должен овладеть умением:

- осуществлять монтаж и сборку простой арматуры и аппаратов;

- выполнять подготовительные электромонтажные работы и отдельные операции при сборке и установке слаботочной электроаппаратуры;

- выполнять различные технологические операции, применяемые при электромонтажных работах (например, пайку, монтаж соединений, укладку и вязку жгута и т.п.)

По окончании ознакомительной практики студенты могут сдать экзамен квалификационной комиссии предприятия с участием руководителя практики от университета на получение рабочей квалификации "электромонтажник" или другой, по профилю места практики.

2. ОРГАНИЗАЦИЯ. СОДЕРЖАНИЕ И РУКОВОДСТВО ПРАКТИКОЙ

2.1. Место практики студентов выбирается руководителем практики от ДГТУ совместно с руководителем от базы практики в соответствии с паспортом специальности для углубления теоретических знаний, полученных студентом в 1-4 семестрах обучения, приобретении практических навыков и знаний.

Местами практики могут быть:

- цехи с автоматизированный оборудованием, станками с ЧПУ, промышленными роботами, автоматизированными системами управлении и контроля технологических процессов;

- отделы автоматизации и механизации цехи, предприятия;

- пусконаладочные группы или отделы;

- отделы или группы подготовки программ обработки изделий на станках с ЧПУ;

- отделы главного энергетика, лаборатории электропривода и электрооборудования.

2.2. График прохождения практики, распределение студентов по рабочим местам и план занятий заранее согласовывается руководителем практики с администрацией предприятия.
В период практики для студентов должны быть организованы ознакомительные экскурсии сотрудниками предприятия.

Практика, продолжительностью в 4 недедл предусматривает следующий примерный график:

- вводный инструктаж по охране труда и цротивопожарной безопасности - 1 день;
- выполнение задач практики по п.п. 2.2', включая освоение рабочей специальности - 3,5 недели;
- оформление отчета, сдача квалификационного экзамена по рабочей специальности – 3 дня
3. СОДЕРЖАНИЕ И ОФОРМЛЕНИЕ ОТЧЕТА

Во время прохождения практики студент обязан вести ежедневные записи в дневнике с указанием вида выполняемой работы. Материалы, изученные во время прохождения практики, представляются в виде отчета, оформленного в соответствии с требованиями ЕСКД. Отчет должен содержать:

- дневник прохождения практики;
- реферат по пунктам,  определенным задачами практики (раздел 2.) данной программы, тема которого согласовывается с руководителем от университета;
- характеристику студента, заверенную руководителем практики от предприятия;

- выписку из протокола квалификационной комиссия о присвоении рабочей квалификации;
- краткое описание требований охраны труда и противопожарной безопасности при выполнении электромонтажных работ.

4. ЗАЩИТА ОТЧЕТА ПО ПРАКТИКЕ
По завершении практики руководитель знакомится с отчетом, представленным студентом, характеристикой-отзывом руководителя практики от предприятия, рефератом и дает свое заключение о качестве прохождения практики студентом. Защита отчета может осуществляться на месте прохождения практики в присутствии комиссии,  в которую входят руководители практики от ДГТУ, предприятия и, при необходимости, 2-3 представителя ИТР предприятия из подразделения, где была организована практика, непосредственно после ее завершения.

Защита может проводиться и на кафедре «Робототехника и мехатроника» ДГТУ в установленные дни в течение двух недель с начала занятий студентов в 3-м семестре в присутствии комиссии, назначенной распоряжением заведующего кафедрой.

Студент, не выполнивший программу практики, не прибывший вовремя на предприятие или выбывший до окончания практики без уважительной причины, получивший отрицательный отзыв руководителя практики или неудовлетворительную оценку при защите отчета по практике комиссии, может быть направлен на практику повторно во время каникул, либо отчислен из университета.

5. ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ СТУДЕНТОВ И РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРАКТИКИ.

5.1 Студент при прохождении практики обязан:

- полностью выполнять задания, предусмотренные программой практики;


- подчиняться действующим на предприятии или в профилирующей организации правилам внутреннего распорядка;


- изучить и строго соблюдать правила охраны труда, техники безопасности, производственной санитарии;


- нести ответственность за выполняемую работу и ее результаты наравне со штатными сотрудниками;


- вести дневник, в который записывать необходимую информацию, содержание лекций, бесед, делать эскизы, зарисовки и т.д.;


- не приступать к выполнению новых видов работ до получения дополнительного инструктажа по технике безопасности;


- при получении производственной травмы незамедлительно сообщить об этом непосредственному руководителю работ, а также руководителю практики.

Студент, при прохождении практики имеет право:

- участвовать в рационализаторской и изобретательской деятельности предприятия, цеха, отдела и т.д.;

- работать на условиях полной или неполной оплаты труда (ставка, на 0,5 ставки и другие формы оплаты) при наличии такой возможности на производстве;

- не выполнять работ, не оговоренных в программе прохождения практики, без их согласования с руководителем практики от университета.

5.2. Руководитель практики студентов от предприятия, учреждения, организации, осуществлявшей общее руководство практикой:

- подбирает опытных специалистов в качестве руководителей практики студентов в цехе, отделе, лаборатории и т.д., совместно с руководителем от университета организует и контролирует организацию практики студентов в соответствии с программой и утвержденными графиками прохождения практики;

- обеспечивает качественное прохождение инструктажа по охране труда и технике безопасности;

- организует совместно с руководителями практики от университета чтение лекций, докладов, проведение консультаций и семинаров ведущими работниками предприятия, учреждения, организации по новейшим направлениям науки, техники и культуры, проводит встречи студентов с передовиками производства, а также экскурсии внутри предприятия и на другие объекты;

- контролирует соблюдение студентами производственной дисциплины и сообщает в ДГТУ о всех случаях нарушения студентами правил внутреннего распорядки и наложенных на них дисциплинарных взысканиях;

- осуществляет учет работы студентов-практикантов;


- организует совместно с руководителями практики от университета перемещение студентов по рабочим местам;

- отчитывается перед руководством предприятия, университета за организацию и проведение практики.


5.3 Руководитель практики студентов в цехе (отделе, лаборатории, подразделении), осуществляющий непосредственное руководство практикой:


- организует прохождение учебной практики закрепленных за ним студентов в постоянном контакте с руководителем практики от университета;


- знакомит студентов с организацией работ на конкретном рабочем месте, с управлением технологическим процессом, оборудованием, техническими средствами и эксплуатацией, экономикой производства, охраной труда и т.п.
ПРИЛОЖЕНИЕ  1.
Выборочный перечень электрических аппаратов, приборов и электронных комплектующих.

1.1 Коммутационная аппаратура

1.1.1 Электромагнитные реле и пускатели

1.1.2 Кнопки и переключатели

1.1.3 Разъемы и соединители

1.1.4 Трансформаторы

1.2 Электродвигатели

1.2.1 Асинхронные

1.2.2 Шаговые

1.2.3 Постоянного тока

1.3 Дискретные элементы электронной техники

1.3.1 Резисторы, конденсаторы, катушки индуктивности

1.3.2 Диоды (выпрямители), стабилитроны, тиристоры, светоизлучающие приборы

1.3.3 Транзисторы p-n-p, n-p-n, полевые

1.4 Микросхемы цифровые низкой степени интеграции (в соответствии с базисом И, ИЛИ, НЕ);

1.4.1 Триггеры, счетчики, регистры сдвига и т.п.

1.5 Микросхемы аналоговые, операционные усилители, компараторы

ПРИЛОЖЕНИЕ 2

Выборочный перечень материалов, применяемых при электромонтажных работ

2.1 Провода обмоточные (ПЭЛ, ПЭВ, и др.)

2.2 Провода монтажные (МГШВ и др.)

2.3 Кабели (сильноточные и слаботочные, «плоские», ленточные, пленочные)

2.4 Изолирующие материалы (гетинакс, текстолит, стеклотекстолит, фольгированные материалы и пр.)

2.5 Припои, флюсы

